

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/273208>

**Тип работы:** Контрольная работа

**Предмет:** История экономических учений

Введение 3

1. Экономические взгляды Дж. Б. Сэя 5

1.1. Предмет и метод теории Дж. Б. Сэя 5

1.2. Ценность и полезность в теории Дж. Б. Сэя 6

2. Трехфакторная теория производства Ж.-Б.Сэя 10

2.1. Основные характеристики теории факторов производства Ж.Б. Сэя 10

2.2. Опровержение закона Ж.Б. Сэя 12

Заключение 15

Список литературы 16

Актуальность работы.

История экономической мысли - это история попыток понять функционирование экономики, основанной на рыночных операциях. Именно изучение проблемы рыночного обмена породило то, что называется экономической наукой (вспомним взгляды Аристотеля). Если каждая из этих попыток, воплощенная в экономической теории, помогает понять природу тех или иных причинно-следственных связей в экономике, то знание различных экономических теорий помогает понять сложность и взаимозависимость всех экономических изменений и избежать склонности человека искать простые и понятные, но неверные решения сложных проблем.

До сих пор нет четкого ответа на довольно простой вопрос: "Что изучает экономическая теория и каковы наиболее рациональные взгляды на экономику?"

На протяжении трех столетий экономисты-теоретики, разделенные на различные направления и школы, высказывали противоречивые взгляды на экономику. За это время представления об источниках богатства общества, роли государства в экономике несколько раз менялись, и даже само название науки обновлялось.

Во многих развитых странах Европы и в США на всем протяжении XIX века вплоть до смены классической политической экономии маржинализмом учение Смита было основополагающим для дальнейшего развития идей и концептуальных положений «классической школы» и главным образом тех из них, которые абсолютизировали политику экономического либерализма. В этом смысле последовательным и значительным продолжателем творческого наследия А. Смита в первой трети XIX столетия во Франции явился Ж.Б. Сэй.

Виднейшим представителем классической политической экономии во Франции в первой трети XIX в. был Ж.Б. Сэй, который считал себя продолжателем и популяризатором творческого наследия А. Смита и абсолютизировал его идеи об экономическом либерализме и стихийном рыночном механизме хозяйствования. Его перу принадлежат труды "Трактат политической экономии" и "Полный курс политической экономии". Попутно отметим, что именно Ж.Б. Сэй первым применил термин "политическая экономия" к названию экономической теории.

Его закон рынков > оказал огромное влияние на развитие экономической мысли IX-XX вв. Вокруг этого закона велась вся научная борьба в истории экономической мысли. Одни экономисты его опровергают, другие, напротив, поддерживают его. На новых витках развития мировой экономики и экономической мысли становится модным то отвергать «закон Сэя», то опять находить для него новое, более современное прочтение. А потом опять опровергать.

Цель работы – изучить теорию трех факторов производства Ж.-Б.Сэя.

Задачи работы заключаются в следующем:

- 1) рассмотреть предмет и метод теории Дж. Б. Сэя;
- 2) проанализировать ценность и полезность в теории Дж. Б. Сэя;
- 3) рассмотреть основные характеристики теории факторов производства Ж.Б. Сэя;
- 4) проаннотировать опровержение закона Ж.Б. Сэя.

При написании работы были использованы труды отечественных исследователей, которые раскрывают

особенности теории трех факторов производства Ж.-Б.Сэя, таких как, Благих И.А., Синельник Л.В., Холопов, А.В. и ряд других

Структура работы состоит из введения, основной части, заключения, списка литературы.

## 1. Экономические взгляды Дж. Б. Сэя

### 1.1. Предмет и метод теории Дж. Б. Сэя

Становление политической экономии как науки связано с именем А. Смита, который первым изучил законы, регулирующие производство и распределение материальных благ. Но имя А. Смита также связано с большинством экономических школ, которые считают его своим основателем, несмотря на принципиальные различия между ними. Это объясняется тем, что различные подходы Смита к определению стоимости, заработной платы, прибыли и ряда других вопросов мирно сосуществуют, и каждое направление принимает те идеи Смита, которые соответствуют их мировоззрению.

Последователем Адама Смита считал себя и Дж. Б. Сэй, вошедший в историю экономической мысли как автор теории трех факторов производства и закона, который с легкой руки Дж. Кейнса назывался "законом Сэя".

Ж. Б. Сэй (1767-1832) - представитель французской экономической мысли и сторонник экономических идей А. Смита. Как и Смит, он был последовательным защитником принципов экономического либерализма, требуя "дешевого государства" и сводя экономические функции последнего к минимуму. Сэй опубликовал свои взгляды в работе "Трактат о политической экономии, или простое изложение способа формирования, распределения и потребления богатства", которая была опубликована в 1803 году.

Интерпретация прибыли интересна в работе Сэя. Еще во времена Сэя было известно, что прибыль делится на ссудный процент, который присваивается капиталистом как собственником капитала, и предпринимательский доход, который присваивается капиталистом как руководителем предприятия. Например, предпринимательский доход выступает не просто как своего рода заработная плата, которую мог бы получать наемный менеджер, а как вознаграждение за особо важную социальную функцию — рациональное сочетание всех факторов производства.

Сэй заложил основы "теории компенсации" в своей работе, утверждая, что машины лишь первоначально вытесняют рабочих, а впоследствии вызывают рост занятости и даже приносят им наибольшую пользу, снижая себестоимость производства потребительских товаров.

1. Благих, И.А. История экономических учений: Учебник для академического бакалавриата / И.А. Благих, А.Н. Дубянский. - Люберцы: Юрайт, 2016. - 611 с.
2. Синельник, Л.В. История экономических учений (для бакалавров) / Л.В. Синельник. - М.: КноРус, 2019. - 200 с.
3. Холопов, А.В. История экономических учений (для бакалавров) / А.В. Холопов. - М.: КноРус, 2019. - 336 с.
4. Цхададзе, Н.В. История экономических учений (для бакалавров) / Н.В. Цхададзе. - М.: КноРус, 2021. - 544 с.
5. Шишкин, М.В. История экономических учений: учебник для бакалавров / М.В. Шишкин, Г.В. Борисов, С.Ф. Сутырин. - Люберцы: Юрайт, 2020. - 383 с.
6. Ядгаров, Я.С. История экономических учений: Уч. / Я.С. Ядгаров. - М.: Инфра-М, 2019. - 352 с.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/273208>